

亚运会中国代表团成立 977名健儿出战 目标:蝉联金牌第一

据新华社电 第十六届亚运会中国体育代表团昨日下午在京正式成立,中国代表团的目標之一是蝉联金牌榜和奖牌榜首位。

据国家体育总局副局长、代表团副团长肖天介绍,这次中国将派出历史上规模最大的体育代表团参赛。代表团由1454人组成,其中运动员977人,包括刘翔、陈一冰、林丹、周苏红、朱启南、王励勤等35名奥运冠军。男运动员总数为513人,女运动员有464人。

中国代表团将参加41个大项、447个小项的比赛,其中包括28个奥运大项。977名运动员来自全国31个省区市,平均年龄24岁。年龄最大的49岁(保龄球运动员米忠礼),年龄最小的13岁(龙舟项目鼓手夏诗颖)。参赛运动员中,有261人参加过北京奥运会,322人参加过奥运会、亚运会等综合性国际大赛。

这是自1974年以来,中国第十次派团参加亚运会,自从1982年新德里亚运会获得金牌总数第一以来,中国代表团已连续7届亚运会保持了亚洲体坛霸主的地位。



部分运动员代表在成立大会上唱国歌。新华社发

这支历史上规模最大的代表团星光熠熠,然而我们还是不经意间察觉到了些许黯淡。张怡宁、郭晶晶、杜丽、郑洁、刘子歌、龙清泉、廖辉、张娟娟……这些曾经在北京奥运会上无限闪光的名字,都不在此次中国代表团的花名册中。下面,我们历数一下将缺席广州亚运会的那些明星们。



他(她)们,不参加亚运会

无限期休息

代表人物:张怡宁、郭晶晶

在2009年的全运会后,中国体坛最炙手可热的两位一姐——张怡宁与郭晶晶同时选择了无限期休战。其中张怡宁在全运会后结婚,婚后的她更多的时间陪伴丈夫住在香港。与张怡宁的深居简出不同,郭晶晶时不时地还会出现在媒体头条,但都是关于她的私生活。眼下,张怡宁和郭晶晶都没有作出退役的表示,但同时连她们自己也不知道什么时候会重返赛场。也许,无限期休战就成为永远地休战。

结婚生子

代表人物:杜丽、张娟娟

今年8月8日,中国第一对奥运冠军夫妇杜丽和庞伟喜得贵子。生子后,有亚运备战任务在身的庞伟迅速地投入到训练当中,而杜丽安心在家当起了全职妈妈。虽然杜丽并没有表示将就此退役,但日益临近的广州亚运她肯定是赶不上了。同样因为生子,北京奥运会射箭冠军张娟娟也将无缘广州亚运。

舍亚运保奥运 代表人物:刘子歌、龙清泉、廖辉

刘子歌的缺席原因是身体状态非最佳,从伦敦奥运备战的角度,她需要有一个合理的调整期。自从2008年以后刘子歌就一直处于疲惫状态,2009年她又连续参加了世锦赛和全运会,因此身体状态一直没有调整过来。

与刘子歌做出同样选择的,还有两位举重冠军。由于举重项目的特殊性,为了避免受伤,北京奥运会冠军龙清泉和廖辉均选择了放弃广州亚运。

伤病 代表人物:郑洁

身为中国网坛金花的代表性人物之一,郑洁却无缘在广州亚运卫冕女单和女双两项冠军。9月,郑洁因频繁参赛使手腕伤势加重,随后她前往美国进行了手术治疗。尽管只是微创手术,但郑洁还是需要用近半年的时间养伤。

因兴奋剂禁赛 代表人物:佟文

今年5月,北京奥运会柔道冠军佟文因药检阳性被禁赛的消息传来,引起一片哗然。佟文是中国女柔在大级别的又一个重量级明星,她继在北京奥运会夺冠后,在2009年的世锦赛更是五场比赛连续以五个一本制胜,震惊体坛。尽管佟文与主管教练都表示药检阳性是因为误食了含瘦肉精的排骨,但国际柔联还是对佟文处以了禁赛两年的处罚,并剥夺她的世锦赛金牌。 本组撰文 海子

25名河南选手 亚运会上争金夺银

□晚报记者 秦明伟

随着中国亚运代表团的成立,我省参加广东亚运会的人员也全部确认。“我省将有25人在15个项目上为中国亚运代表团争金夺银。”省体育局竞技处负责人马宏说,我省著名选手张志磊、李雪英等尽在其列。

马宏介绍说,我省这25位参赛选手,将分别参加重竞技(拳击、跆拳道、举重、摔跤)、球类(男排、棒球、垒球、藤球)、水上项目、自行车、射击、散打、游泳、空手道、软式网球等15个项目的比赛。对于河南选手在本次亚运会上将会有怎样的表现,马宏充满信心地表示:“上届亚运会上,河南选手夺得了6枚金牌,本届亚运会上,我们将力争超过上届亚运会。”

马宏这样表示有着对队员深层次的了解,本次参加广东亚运会的25名河南选手中,不乏争金夺银的看点。其中,在重竞技大项中,拳击上张志磊无可争议地成为90公斤以上级夺冠的最大热门,他目前是级别亚洲最优秀的选手之一;举重上,我省著名选手李雪英在去年一举夺得全运会冠军,并且女子举重一直是我国的传统优势项目,有“举重梦之队”之称,李雪英的目标显然瞄准金牌。此外,在其他项目中我省选手也有很大的“热点”,自行车老将冯永曾经是上届亚运会冠军和全运会冠军,在本届亚运会上自然不会甘居人后,射击的田璞、散打的李新杰、游泳的李昀琦都有希望在各自的项目上有很好的表现。

【体坛直通车】

U-16女足锦标赛落幕 河南夺冠 创造历史

本报讯 2010年全国女足U-16女足锦标赛昨天下午在四川江油结束,在最后的决赛中,河南队以1:0战胜大连队,从而历史性首次站到全国冠军的领奖台上,10号董佳宝还获得最佳运动员称号。

本次全国锦标赛共有国内的16支队伍参赛,小组赛河南队一路过关斩将,以一胜两平的成绩名列第一,淘汰赛阶段,他们先后2:0击败江苏华泰,点球决战击败江苏翔宇,从而迎来了同大连队的决战。

面对国内实力最强的大连女足,河南姑娘们敢打敢拼,90分钟的鏖战中双方战成0:0,进入加时赛,终于由10号董佳宝抓住机会打入制胜一球,从而历史性地夺得冠军。

这是河南青年女足第一次夺得全国冠军,而作为备战全国12运会的适龄球员,她们的夺冠,也让人看到了河南女足在3年后的全运会上重新崛起的希望。

晚报首席记者 郭韬略

申花来袭 建业残阵迎击

本报讯 天气转冷,中超的节奏也随之加快。本周中超联赛迎来又一次一周双赛,今天晚上7点45分,河南建业将迎战上海申花。上轮击败长沙金德之后,建业队的亚冠梦想在理论上还存在着希望,究竟是延续梦想,还是彻底“死心”,今晚将会有个结论。

2:1击败长沙金德,终于迎来了本赛季的首个客场胜利,但唐尧东在高兴的同时却没有丝毫放松。上周六结束比赛后回到酒店,教练组就马上下令:晚上任何人不可外出。目的就是为了让队员继续“绷着弦”,别在一周双赛的紧张赛程中掉链子。

周日返回郑州后,全队便在中牟基地投入到紧张的备战中。客场首胜,建业也付出了巨大的代价,后防核心赵鹏在比赛中受伤中途离场,进球功臣于乐脚踝的伤势也相当严重,两人回来后都未能随队训练,铁定将缺席今晚的比赛,再加上之前有伤的队长陆峰,建业损失了整整一条中轴线,尤其是陆峰和赵鹏的缺席,会让建业的中后场在对方的犀利进攻中承受更大的压力。

不过令教练组稍感安慰的是,上周末未能随队前往长沙的奥里萨德贝和奥比的伤势都有了明显好转,已经能够随队正常训练。尤其是奥里萨德贝,更是充满了战斗欲望。上一场同山东鲁能的比赛中,由于过于渴望进球,奥里反而错过了机会,而且还造成了轻微拉伤,但由此也显现出他的状态明显回升。“奥里其实状态很不错,因为长时间没有进球,所以自己也有些着急,调整一下心态,他还是很有威胁的。”翻译李广涵说。

值得一提的是,奥里萨德贝今年到目前为止惟一一个进球就是在同申花的比赛中打进的,再度面对这个对手,久违的进球感觉或许将重新找回。

目前建业队距离排名第三的天津泰达还有6分差距,如果在接下来两场比赛中连胜,而对对手又连败,那么建业就有机会最后一轮在主场对手决战,以争取亚冠名额。这样的可能性看上去确实非常小,但队员们表示:“即便是理论上也要争取,至少要自己做好,才能不留遗憾。” 晚报首席记者 郭韬略



神奇章鱼帝死亡 水族馆将降半旗志哀

本报讯 据法新社昨日报道,世界杯上名声大噪的章鱼帝保罗去世。

保罗职业生涯共计作了14次预测,成功猜对13场,正确率奇高,南非世界杯更是弹无虚发。

章鱼的平均寿命是3岁左右,最多也只有4岁多。此前,有动物学家预测,按照保罗现在的年龄和状态,近三岁高龄的保罗还能在世上活个两年左右,可惜神奇的章鱼帝最终没能度过这个让其声名鹊起的2010年,奇迹从此也就只成了传说。在决定如何为保罗举行葬礼仪式前,他的遗体会被放在水族馆内的冷藏室内。据悉,为了悼念保罗,奥博豪森水族馆将降半旗,工作人员也会臂缠黑纱,以及设立小型灵堂并设置悼念册。 木木